

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации

Потаповой Натальи Александровны «Паремии с компонентом «полезные ископаемые» в русском тезаурусе»

Потапова Н.А. в 2009 году окончила Российской государственный педагогический университет имени А.И. Герцена по специальности «Филологическое образование», специализация: теория и практика обучения межкультурной коммуникации в полиэтнической и поликультурной среде (магистратура). С 2015 по 2018 гг. обучалась в очной аспирантуре «Национального минерально-сырьевого университета «Горный» (с 19.04. 2016 г. «Санкт-Петербургский горный университет») по специальности 10.02.01. – русский язык. Для исследования была выбрана тема «Паремии с компонентом «полезные ископаемые» в русском тезаурусе».

Обращение к сложной и недостаточно изученной теме потребовало от Н.А. Потаповой серьезного изучения научных трудов по лингвистике, лексикологии, фразеологии и паремиологии, сбора фактического материала по русскому языку, разработки процедуры проведения анкетирования и анализа его результатов, продуманности структуры диссертационного исследования. Аспирантка успешно справилась с этими задачами.

Н.А. Потапова критически осмыслила основную литературу по семантике современного русского языка, лексикологии, паремиологии, паремиографии, работы, посвященные изучению русского тезауруса и русской языковой картины мира, что позволило ей создать оптимальную, на наш взгляд, теоретическую базу исследования. Н.А. Потаповой собран и проанализирован обширный эмпирический материал, включая данные лексикографических изданий, национального корпуса русского языка и анкетирования, на основе применения методов и приемов семантического анализа сделаны научно достоверные выводы и обобщения. Одним из основных результатов работы является выделение паремий с компонентом

«полезные ископаемые» и исследования их функционирования в русском тезаурусе.

На всех этапах работы над диссертацией Н.А. Потапова проявила высокую степень самостоятельности. Результаты диссертационного исследования были апробированы в докладах на ряде научных конференций.

Основное содержание диссертации отражено в 11 статьях, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК.

Н.А. Потапову можно охарактеризовать как перспективного научного исследователя, владеющего современными методами научного анализа, способного решать актуальные лингвистические задачи.

Полагаю, что диссертация Н.А. Потаповой отвечает основным квалификационным требованиям и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Научный руководитель –
доктор филологических наук
(специальность 10.02.01 – русский язык)
профессор кафедры русского языка и
литературы ФГОБУ ВО Санкт-Петербургский
горный университет

Щукина Дарья Алексеевна

09.07.2018

199106, Санкт-Петербург, 21-линия, д. 2
тел. (812)3288283 Schukina_DA@pers.spmi.ru



Д.А. Щукиной

Начальник
отдела типопроизводства

Копиров

Э.Б. 09.07.2018